Escola Secundaria/2,3 da Sé-Lamego
Proposta de Resolucao do Teste Intermédio de Matematica (2008)
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1.
Incéndios florestais em Portugal
a) 416 mil
_ hectares
Ora, x = 416 +128+320+80+16 _ @ —192.

b)

c)

a)

b)

5

O numero médio de hectares de floresta ardida, por ano,
em Portugal Continental, entre 2003 e 2007 (inclusive) foi
de 192 mil hectares.

No pictograma, o numero de hectares de floresta ardida
decresce todos os anos, enquanto no grafico apresentado
isso ndo acontece. (Por exemplo)

Em Portugal Continental, em 2007, foi de 16 mil o nimero
de hectares de floresta ardida.

Logo, a alternativa correcta € B: 1,6 x10%.

Um ndmero nao inteiro compreendido entre -4 e -2 &,

por exemplo: -2,4 ;—%; —J11.

De acordo com a regra de formacao sugerida, ao
quinto termo desta sequéncia corresponde o nimero
15 (10+5). .

Se uma pessoa estiver a superficie da agua, a
pressao exercida sobre ela é de 1 atmosfera.

Pressido (atm)

A relagdo entre a pressao e a profundidade nédo é
uma relacéo de proporcionalidade directa, pois néo é
constante a raz&o entre os valores correspondentes

dessas grandezas: 4 # 2 . (Por exemplo)
30 10

8x-2=3(x-1) < 8x-2=3x-3
& bx=-1

1
& x=-=
5
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A alternativa correcta é a C.

Tendo em considerag&o que o triangulo é isosceles e que soma das amplitudes dos seus angulos internos é

PO o_p 0_700
180°, temos: Q =R = 1802 P = 180 5 70

=550,

A alternativa correcta é a D.

7|7 717

Logo, 14 =2x7 e 21=3x7 . Portanto, m.d.c.(14,2)=7.

Portanto, juntaram-se hoje ao pequeno-almogo 7 pessoas da familia Costa.

F E
G
Aplicando o Teorema de Pitagoras no tridngulo rectangulo [ABG], H D
temos:
—2 2 2 —2
AG =6°+6" < AG =72
& AG=+T72
A B C

Logo, a diagonal do quadrado [ABGH] tem, aproximadamente, 8,5
cm de comprimento.

Ora,

AC+DG —
Ancoe] = #XCD

(6+8)+8><
2

6

= 66
Portanto, o trapézio rectangulo [ACDG] tem 66cm? de area.

O quadrilatero [ACDG] designa-se trapézio rectangulo.

Como os tridangulos sdo semelhantes, os comprimentos dos lados
correspondentes sdo directamente proporcionais.

Assim, temos:

a 4,5 2x4,5 =
== & a=
2 15 15
& a=6
Portanto, a torre de vigia tem 6 metros de altura.
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10.

(Note que o desenho pode néo ter as dimensdes originais.)

Horta de
Vilarica Larinho

Torre de

.
Agoreira .

Macores
Peredo Castelhanos

[
Urros

Cardanha

[ N s
Felgueiras

Mos

Souto da Velhe

e
Carvicais

Escala
A C
L [ [ | |
L] | ] | |
0 12 km

FIM

Pagina 3




